

声音捕捉家

叮叮咚咚的泉水声、叽叽喳喳 的鸟叫声、唧唧吱吱的虫鸣声…… 我想把大自然的美妙声音都装进口 袋,于是,我成为了一名声音捕 探家。

春天,万物复苏,我来到一片森 林里,小草正努力地从土里探出头 来,我捕捉到了泥土滚动的声音,像 是小草迫不及待想要看到这个美丽 的世界而发出的欢呼声;五颜六色 的野花在风中翩翩起舞,我捕捉到 乐的歌谣。

夏天,骄阳似火,我来到一条清 澈的小河边,小鱼正在水里快活地 游来游去,我捕捉到了流水跳跃的 声音,像是小鱼在鼓掌欢迎夏天的 到来;知了在树上不安地叫着,我捕 捉到了树叶摩擦的声音,像是知了 在诉说着对炎热夏天的不满。

秋天,五谷丰登,我来到金色的 田野,农民伯伯正忙碌着收割成熟

的庄稼,我捕捉到了镰刀滑动的声 音,像是哼着一首首丰收的歌谣:黄 黄的树叶从树上慢慢悠悠地飘落下 来,我捕捉到了树叶亲吻草地的声 音,像是秋孩子找到了秋妈妈发出 的激动抽泣声。

冬天,万物寂静,我来到白茫茫 的雪地里,洁白的雪花如飞絮般飘 扬在天空,我捕捉到了雪花落下的 声音,像是在为沉睡的动物唱着美 妙的催眠曲;一群可爱的孩子正在 了风吹动的声音,像是花朵唱着快 打雪仗,我捕捉到了雪球碰撞的声 音,像是孩子们茁壮成长的声音。

> 啊,我捕捉到了春天万物复苏 的声音、夏天热浪滚滚的声音、秋天 果实丰收的声音、冬天白雪皑皑的 声音,我把它们都放进我的口袋,汇 聚成了一首悦耳的交响曲。

> > 四川省内江市实验小学 三年级一班 范鑫 指导老师 晏旭波

放下一件事。我用了五年

人在犯错后受到惩戒,可 还会在心灵上醒悟,这是我此 刻最想说的一句话。

2017年,我刚上小学二年 个人。 级,上第一节课时就被老师点 名罚站了。原因是我觉得老师 有点像熊猫,在课堂上竟笑出 声来。现在想来,的确很过分。

回家后我还是想不通:课 堂上那么多人也笑了,比我笑 的声音还大,老师却只听见我 的声音并惩罚了我。说真的, 不惩罚所有犯错的,就是不公 平,也会让人怀疑自己是否真 的做错了。我拿出日记本,把 对老师的不满写在了纸上,每 一个字都像剑一般刺向老师。

尽管如此,我还是收敛了 自己,不再肆无忌惮,毕竟,是 要受到惩戒的。

小学时光匆匆而去,在这 六年里除了二年级那次,我再

能会在肢体上醒悟,幸运的话 守纪律,这,算肢体上的醒悟 批评。下课后他还愤愤不平, 吧。可我心里一直不满那位老 言语有些不礼貌,那一刻,我 师,不满他为什么只针对我一

> 门口时,望着那雄伟的教学大 楼,不禁陷入了沉思:在这里 会不会遇到像小学时那样的 老师?我至今都为刚入初中时 愚蠢的想法而感到可笑。

开学后我进入了远航文 学社,上课时张老师讲述了如 何给自己贴上幸运的标签的 种种经历。就是那节课,我对 小学那位老师的看法动摇了。 回家后我翻看了二年级时的 日记本,找到了五年前开学第 一天的日记,不禁感叹:我曾 经竟然用了这么过分的文字 来形容我的老师,若是他看见

开学第八周,我的同桌因

了,会有多么伤心。

也没有被老师批评过,一直遵 为上课开小差遭到了老师的 看到了五年前的自己。

> 我赶紧安慰他:"你看,咱 当我站在城关中学的校 班有好几个人也开小差,老师 只关注你,那是因为老师想让 你学好啊,你也要学会给自己 贴上幸运的标签……"我给他 说起在文学社时张老师说给 我们的事。

正说着,我怔住了:天哪, 五年前的事啊,此刻才是真正 的走出,才从心底里接受,才在 心灵上醒悟了。更值得欣慰的 是,我还知道了去影响别人。

遇见张老师,学会了"将 幸运赋予自己",我放下了这 件事,在五年后。

陕西省渭南市合阳县城关中学 远航文学社初一 雷润朗 指导老师 张亚凌

道

一场大雨来袭 一道闪电空中闪烁 紧接着 无数道闪电霹雳而来 把阴霾的天际劈开 在这暴风雨中 有的闪电转瞬即逝 不留痕迹 有的闪电却在天空作画 绽放独特的自己

生命像一道闪电 也许对于一场狂风暴雨 它只是渺渺一粟 不被人注意 但在万千道闪电之中 它却可以惊世骇俗 为世人称颂

就像是桑迪亚哥搏斗后的那道曙光 就像是贝多芬用音符与命运的搏击

生命像是一道闪电

在浩瀚的历史宇宙中 渺小又短暂 但总有人可以在短暂的生命中 闪现世人仰望的传奇

暴雨过后 云开雾散 闪电早已不见踪影 而一些闪电却早已在世人心中留下了 痕迹 我会是如何的闪电呢?

> 四川省成都市第二中学 高三 陈煜柔

> > 指导老师 李秉杰

秘 思

我变成了一颗种子

望着那一叠厚厚的书,心想,我如果 听到它的话,想想自己这么久都没 能变成一颗种子,无忧无虑那该多 好啊!我想着想着便睡着了。

当我醒来时,发现四周竟然变 得十分阴暗潮湿。"这是哪儿啊?"我 揉着睡眼问道。只听见一个细小的 声音回答道:"种子姐姐,这是地下 呀!""啊!"我惊奇地叫着。心里暗 想,太好了,我梦想成真了,终于不 用写作业了,太棒了!

一天,一条小蚯蚓经过我身旁, 我便兴奋地问道:"小蚯蚓,我在地 下太无聊了,你知道我要怎样才能 看到外面的世界吗?"蚯蚓略加思考 后回答道:"你要想出去,就不能像 现在这样老睡觉,而是通过自己不 断地努力生长到地面去。"

听了小蚯蚓的话,我有些惭 愧,又有些领悟。对!要想出去就必 须得自己多努力,于是我开始拼命 地向上生长。由于睡得太久了,所 以生长得十分缓慢。一只蚂蚁看到 了我便嘲笑着说:"别白费力气了,

周末正在书桌前写作业的我, 你是永远看不到外面的世界的。" 有成功,就开始想要放弃了。这时, 耳朵旁响起了一个声音:"不行,不 能放弃,所有的困难总会过去的!" 于是我更加努力地向上生长着,我 坚信总有一天我会冲出地面看到 外面的世界。

> 功夫不负有心人,终于在我又 一次努力下,战胜了最后一个困难。 我感受到了另一方天地,温暖的阳 光照在我身上,我也看到了蓝蓝的 天、洁白的云、欢快的小鸟,还有许 多花朵朋友。我不禁感叹:只要坚持 努力,理想是一定会实现的!

> 当我正享受着成功的喜悦时, 忽然一阵嘈杂的声音把我唤醒。望 着课桌上的作业,我打起精神,我知 道只要像种子一样坚持努力成长,

> > 湖南省隆回县司门前镇中心小学 五年级5班 罗瑾涵

总有一天会站在成功的舞台。

指导老师 黄春念

假如只剩下三天的用水量

水资源日渐枯竭。终于有一天,科学的井里发现了他。 家们宣布,地球上所剩的水资源仅 够全人类生存三天。

消息一出,人们炸开了锅。有人 中呼唤着妈妈的名字。 呼天抢地,有人唉声叹气,还有人尽 自己所能收集水……大家陷入了无 尽的恐慌之中。

看向自己的妈妈:"妈妈,那我的小 地向盆伸出手,想喝一点水,却不小心 绿芽还会有足够的水吗?"小绿芽是 打翻了盆,仅剩的水全部洒在了那个 林梦一周前种下的,至今还未发芽。

"人都快渴死了,哪还有水给它 浇。"妈妈没好气地说。

"可是小绿芽得不到水会死的 光返照。 呀。"林梦低头,看向自己手里捧着 的小花盆。

妈妈没理她,目光迷离地看着 家里仅剩的一盆水。

到不对劲,急忙唤道:"妈妈?妈……妈?" 的芽…… 没有动静

林梦探过身去,看见妈妈的胸 口已不再起伏。

这样的事情发生过不少,林梦

很久很久以后,由于长期遭到 的邻居前两天出去找水喝,再也没 大肆破坏,地球生态环境濒临崩溃,回来。一天后,他的家人在一口干涸

林梦好伤心,可她连眼泪都流 不出来。她只能靠在妈妈身边,在心

三天的时间转瞬即逝。

林梦靠在椅子上,看着天空一点 点从蓝色变成墨色。她明白距离科学 林梦看完电视上的报道,转头 家们所说的时间已经不远了。她艰难 放在地上的小花盆里。她叹了口气。

黎明。遥远的天边渐渐晕开一 抹斑澜的色彩,这是人类最后的回

> 林梦缓缓闭上了眼睛。 这是新年的第一天。

当新年的阳光洒遍大地时,墙 角的那盆未发芽的种子在阳光的 林梦听见身旁渐渐没了动静,意识 呼唤下,顶破泥土,露出一抹绿色

> 河南省郑州市金水区经三路小学 六年级四班 李怡可

指导老师 窦立政

征稿启事

《佳作荟萃》开始征稿啦!期待有更多的小作者能积极投稿,快 来将你们的优秀作品跟小伙伴们一起分享吧。

要求:体裁不限(包括但不限于诗歌、散文、记叙文、评论、小小 说、书画摄影作品),字数1500字以内,图片大小1MB~20MB(请发 送扫描件)。请在文末标明作者的姓名、学校、班级、指导老师,以及 监护人的姓名、电话、身份证号、银行账号和开户行信息,并在邮件 标题中注明"未成年人佳作荟萃版"收。

邮箱: jswmtl@163.com

你胜过百个泛泛之交

时间总在匆匆间流逝,我 们总是在快毕业时,才想起好

六年前,我和她,第一次 见面。

那年9月,明媚的阳光洒在 湖面上,树上的鸟儿叽叽喳喳, 一旁的小草随着一丝丝秋风摆 动,树叶悄悄地换上金黄的外 衣准备着它们的第一场演出。 "妈妈,今儿为何要我这么早起 啊,我好困啊。"我伸了个懒腰, 声音还带着鼻音。"今天啊,我 们要去上学咯。"母亲从厨房端 出热腾腾的早餐,边走边说。

"小学"这两个字从我上 幼儿园开始,母亲总在我面前 念念叨叨,我自然也就知道这 是将来我要去的地方。坦白来 说开学的那一天我对小学的 印象不怎么好,小学没有草莓 蛋糕,也没有可爱的幼儿园老 师。开学第二天我便皱着眉 头,走进了小学的大门。"嘿! 蝶结,把她衬得雪白,仿佛从 礼物吧!"她没说话点头应和着

哈你好你好啊。"我回应着,在 她的连番逼问下我说出了自 己的名字,她有神的眼睛在我 眼前眨呀眨,对我说,以后就 叫我"同桌"了不然叫名字显 得很生疏呢。"哈哈哈好啊,随 你,我不介意。"这么说起来, 那天还挺有趣的。

她总像与我相识许久一 般,在我旁边吵吵闹闹。我总 想:"要是永远这般就好了。"

上小学的第六年,我依旧 和她是同桌。

"她最近烦恼挺多,时不时 找我抱怨几句,但总一笑而过, 也变得不怎么爱笑了,也许是 上了六年级压力大的原因吧。" 一天,我坐在位置上看向窗外 发着呆。"同桌,你在想什么 啊?"一句话猛地拉回我的思 绪。"啊哈哈……没什么,就是 发发呆。""哦,好吧。"没有得到 有用的消息,她一脸失望,拉起 同桌!你好啊,我叫淼淼,你叫 我的手,把我拉到走廊,望向天 什么名字?"她是我的同桌,她 空对我说:"同桌,马上就要毕 身着白色长裙,乌黑的长发被 业了……"我没等她说完便开 扎成丸子,还有头上的红色蝴 口道:"是哦,我送你一个毕业

童话中走出来一般。"啊,哈哈 我,看了我好一会儿:"我也送 你一个礼物吧。" 拍毕业照那天,我折一罐

星星,写满了她的名字,送给 了她,像是心有灵犀,她也送 给了我一罐星星,对我说:"里 面有一张纸条,是我最后想对 你说的话。"我猛地点头:"好 啊!"那天拍照的时候我们离 得很近,算是很近很近吧,我 在她的上面一排,那天我们笑 得很开心,不知不觉我也变得 开朗了。我忍着好奇在进家门 的第一步打开了星星罐,星星 散落在地面上,仿佛闪着光, 我伸手捡起那张纸,里面的那 句话我现在都记得,"你胜过 百个泛泛之交。我会遇见很多 有趣的人,但我不会落下你"

六年时光,说长不长,说 短不短。有时便是一眨眼,有 时便像千年。六年时光,像一 场梦,醒来便意犹未尽。又像 一场雨,热烈又短暂。

"是啊,胜过百个泛泛之交。"

江西省南昌市第二十七中学 七年(2)班 王诺歆 指导老师 裴小强

这天我回家晚了

爱是美德的种子。 ——题记

追月。一看手表,我确实回家 晚了。但我脑海里却浮现着那 个可爱的小同学和她的钱包, 以及她那失而复得的惊喜 笑容。

往家里赶。突然,脚下"丁零"一 声响。吓了一跳,一看,是钱包! 我疑惑地拾起来,打开钱包,里 面有姓名联系卡,失主是初一的 住校同学。时间不早了,去宿舍 夺秒回去背诵历史准备明天的 考试。甩下它,我往前走了几步, 又回头看了看,它在校道上的凄 旁观。"

跑,默默念叨着她的班级,在每 间宿舍门前查看宿舍信息表。 其来的背着大书包的我投来异 找回钱包!"

华灯初上,天边的繁星在样的目光。不!为什么……下一 点想放弃。走了一层又一层楼, 宿舍楼梯的脸色苍白,但又似 这天晚自习下课后,我匆匆 几层楼梯呵,都上来了,还是加 经也丢过东西,也曾经伤心和 油找找吧。"

着那个丢失钱包的同学,她的 样子应该也像我之前丢失物品 那样坐立不安、焦虑和伤心。刹 还要走一段长路,而我还要争分 那间,我决心要找到她,哪怕回 去会很晚,于是一间间宿舍找 下去。这个姓名好像和钱包的 一致,我定了定神,再次仔细核 凉样子,令人难受。要不……就一对一次,是对的。我正要走进宿一心比心向别人传递爱心、传递 拐个弯捎过去吧——"只要还有 舍门,还听到了"哎,再去饭堂, 笑容而骄傲,正如罗曼·罗兰 能力帮助别人,就没有权力袖手 找找,找找",那是带有哭腔的 声音。我立刻走进去说:"晓霞 云浮在天空中不动,宿舍 同学在吗?"宿舍里另一位同学 里的灯光愈发明亮。我一路小帮忙应了一声"在!在"。"这是 你的钱包。"一个小同学红着眼 跑出来,惊慌失措又很开心地 不少宿舍里的同学对一个突如 说:"谢谢姐姐!谢谢姐姐帮我

把钱包递回失主后,心中 个宿舍里就会有她了吧!对, 的那份着急也散去,夜晚的气 啊,还不是呀……很郁闷,我有 氛变得如此轻松。我慢悠悠地 🤎 下楼,走在回去的校道上,差 点把要赶着回去复习功课的 乎鼓励我:"就算放弃也得下好 事抛到九霄云外。是呀,我曾 紧张,幸好也有好心的同学帮 此时,我心里暗暗在闪现 忙把它拿回来。时光匆匆,停 下脚步,拾捡起那一份失物, 有时我们尽力去把它交还于 失主,这一小小举手之劳,却 能让人心感温暖。

一点明亮的光,烘托出一 片安静而和平的夜晚。这天我 回家晚了,我哼着歌为自己将 所说的:"爱是生命的火焰,没 有它,一切变成黑夜。"夜色已 一深,但我眼睛闪烁着,向往一 切温暖的快乐和光明。

> 广州大学附属中学 初二(13)班 邱咏捷 指导老师 南楠

我的妈妈很喜欢逛街,长长的购 物街她熟门熟路,走几步看一店,她还 喜欢拽上我一起逛街,这可要了我的 "老命"了。每次进入服装店,她从右往 左挨个儿看,生怕看漏一件衣服。随她 进店的我就四处寻沙发凳子,就想一 屁股坐下来休息!妈妈摸完每一件衣 服后,恋恋不舍地回头再看一眼,就扯 开嗓门大声喊:"宝贝儿,走了!"每每 听到这话我就会飞奔似的逃离这

有次出来,我问妈妈看了衣服为 什么又不买?她却笑而不答。直到这 次,妈妈带我去童装店买衣服,我试穿 了一套又一套,店主阿姨问妈妈打包 哪件?妈妈竟然豪气地说两套她都要, 看她毫不犹豫地扫了码,付钱给店主。 我这才知道她的秘密心思,她为自己 买衣舍不得,但为我却毫不犹豫……

最近老师讲到一篇文章,文中的 孩子上学要走过一个恶狗久留的村 庄,他的妈妈为了让孩子上学,不顾自 己的安危与恶狗缠斗,"女子本弱,为 母则刚",是文中孩子发现的关于母亲 的秘密。我的母亲不也这样吗?女子本 爱美,为母则节省。她把她的钱都花在 了她的孩子——我身上。

> 江苏省盐城市建湖县向阳路小学 六(6)班 符淑睿 指导老师 颜巧霞